

Dragi čitatelji,

u ovom broju informirat ćemo Vas o četiri zanimljiva rada koja smo pripremili te o ostalim novostima iz našeg područja.

Dobra obuća trebala bi biti udobna, dugotrajna i primjerena svrsi, a poliuretani (PU) su upravo materijali koji omogućuju dizajnerima da ispune sve ove ciljeve. Poliuretani se u industriji obuće koriste za izradu uložaka i potplata za cipele. Dr. sc. Ivona Rajić i suradnici istraživali su toplinska i mehanička svojstva PU elastomera s polieter i poliester poliolum uz različite udjele tvrdog segmenta. Rezultati dobiveni DMA mjerenjem pokazuju da se staklište mekog segmenta povisuje i relaksacijski maksimum se proširuje povećanjem udjela tvrdog segmenta u PU elastomerima na osnovi esterskog tipa poliola uslijed interakcija između uretanske skupine i karbonilne skupine iz poliester.

Akreditacija i sustav akreditiranja u području tekstila, kože i obuće se u Republici Hrvatskoj ponajprije vezuju uz djelatnosti Hrvatske akreditacijske agencije i Agencije za znanost i visoko obrazovanje. U radu profesorice Antonete Tomljenović podrobije su obrađeni akreditacijski kriteriji i postupak provedbe akreditacije tijela za ocjenu sukladnosti od strane Hrvatske akreditacijske agencije s posebnim osvrtom na njezino nacionalno značenje, ali i ulogu u međunarodnoj razmjeni roba i usluga. Prikazan je postupak vrjednovanja novih studijskih programa na Sveučilištu u Zagrebu i dan pregled akreditiranih studijskih programa u Republici Hrvatskoj navedenih u Upisniku studijskih programa Ministarstva znanosti i obrazovanja koji su vezani uz područja izučavanja tekstila, kože i obuće.

Doc. dr. sc. Irena Šabarić je sa suradnicima prikazala kolekciju ženske odjeće inspiriranu kožnim elementima etna muške i ženske narodne nošnje Slavonije. U likovnom dijelu, kroz skice, je razrađena odabrana tema odnosno element. Razrađeni su modeli te mjesta gdje će se i na koji način aplicirati kožni elementi i ogledala. Kolekcija element nošnje prebacuje u jednostavne, pročišćene odjevne predmete, čime stvara kontrast između staroga i novoga, tradicije i moderne. Prikazuje sadašnjost, suvremenu kolekciju nastalu na temeljima bogate prošlosti i tradicije. Rezultat je prikazan u obliku realizirane kolekcije ženske odjeće s izrađenim kožnim etno aplikacijama.

Kožarsko-prerađivačka industrija radno je intenzivna i izvozno usmjerena industrija koja zapošljava približno 10.000 zaposlenika. Jagoda Divić, univ. spec. oec. u radu je prikazala pregled osnovnih statističkih pokazatelja kožarsko-prerađivačke industrije za period 2008 - 2019. godine te za razdoblje prvih osam mjeseci 2020. godine. Industrijska proizvodnja, zbog pandemije uzrokovane virusom Covid-19 u prvih 8 mjeseci 2020. ukupno je pala za 4,7 %, prerađivačka ukupno za 5,4 %, dok je kožarsko-prerađivačka industrija pala za 15,6 % u odnosu na isto razdoblje 2019. god. Neto prosječna plaća u 2019. god. je u odnosu na 2015. porasla za 28,1 %, ali u odnosu na ukupno prerađivačku industriju zaostaje za 26,0 % u 2019. godini. U zadnjih nekoliko godine bilježi se veliki nedostatak radne snage, posebno stručno obrazovane.

Živjeli!

Glavni i odgovorni urednik

Budimir Mijović

